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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita, 

relativa a la desaparición de explotaciones agroganaderas y destrucción de 

empleo agrario en Galiza en los dos últimos años.  

 

El cierre de explotaciones agro ganaderas y la desaparición de puestos de 

trabajo agrarios en Galiza es una deriva que lleva produciéndose desde hace 

años, pero que se ha agudizado especialmente en los dos últimos ejercicios 

debido al importante aumento de los precios de los combustibles, de los 

piensos, de la energía, de la materia prima, entre otros factores, así como el 

contexto internacional, que han perjudicado enormemente a la supervivencia 

de pequeñas y medianas explotaciones ganaderas, incapaces de hacer frente al 

creciente volumen de gastos.  

Es indiscutible el significativo peso que el sector primario tiene en la economía 

gallega. Un estudio del IGE (Instituto Galego de Estatística) de 2020, ponía de 

manifiesto que el sector agroalimentario aporta un 6,9% al PIB de Galiza.  

El sector de la carne y el sector lácteo tienen un peso específico en la 

economía gallega, son sectores clave del ámbito de la agricultura y ganadería.  

Preocupa enormemente el efecto de arrastre que los elevados precios están 

causando en el sector, resulta verdaderamente caro producir. Se está 

registrando un incremento del cierre de explotaciones agroganaderas así como 



 

 

 

la constante destrucción de empleo agrario. No es nuevo pero se ha 

acrecentado en los últimos dos años.  

Las pequeñas y medianas explotaciones ganaderas son las que de verdad fijan 

población en el medio rural, son un modo de vida para muchas familias y 

contribuyen a dinamizar áreas y comarcas que se están quedando sin 

población. Garantizar su continuidad, parar los cierres e incentivar su 

viabilidad futura deberían formar parte de la agenda de prioridades de las 

distintas Administraciones, implementando políticas y recursos favorables a 

su revitalización.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Puede el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación aportar datos 

sobre cierre de explotaciones agroganaderas en Galiza en los dos 

últimos años? ¿Cuántas de estas granjas se han cerrado y de qué 

tamaño eran? ¿Cuál era su principal actividad? ¿Se trataba de granjas 

en extensivo o intensivo?  

 

2. ¿Puede aportar las cifras desglosadas por provincias gallegas y 

comarcas? 

 

3. ¿A cuánto asciende la destrucción de empleo agrario en Galicia en el 

periodo 2021-2022? ¿Dónde se produjo una mayor destrucción de 

empleo agrario? 

 

4. ¿Se ha abordado este problema en los Consejos Interterritoriales?  

 

5. Dado el peso específico e importante que el sector de la carne y lácteo 

tiene en Galiza, ¿Ha tratado este tema de desaparición de explotaciones 

agroganaderas gallegas con la Xunta de Galiza? 
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6. De ser así, ¿Se prevé una estrategia con medidas para evitar y parar el 

cierre de pequeñas y medianas explotaciones ganaderas en Galiza? 

  

Madrid, a 9 de enero de 2023 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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